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Hodnocení úspěšnosti projektu
Relativně vysoký počet respondentů (32 %, na Slovensku 40 %) uvedl, že nezná přibližné 
roční náklady ušlé příležitosti způsobené neúspěšnými projekty. Náklady byly, navzdory 
počtu uváděných projektů, velmi malé ve vztahu k tržbám (26 % respondentů uvedlo,  
že jim vznikly pouze přímé náklady na projekt) a pouze dva respondenti odhadovali ztrátu 
na více než 5 % tržeb společnosti. Pro srovnání uvádíme také tentýž graf ukazující situaci  
na Slovensku.
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Projektová kancelář (PMO)
34 % respondentů nemá žádnou organizační jednotku, která by vykonávala funkci 
projektové kanceláře, což je výsledek obdobný s výsledkem minulého ročníku (35 % 
respondentů). U větších organizací je ale existence PMO běžnější - pokud bychom vybrali 
vzorek respondentů nad 1000 zaměstnanců, neexistenci PMO v roce 2008 uvedlo pouze 
11 % respondentů.  Zvýšil se také počet respondentů, kteří uvedli, že mají PMO zavedenou 
déle než 5 let (z 24 % v roce 2007 na 36 % v roce 2008). PMO má nejčastěji 2-5 
zaměstnanců.

43 % respondentů uvedlo, že PMO má na starosti více než 75 % realizovaných projektů, 
což představuje pokles o 5 p. b. oproti minulému roku. Z kritérií, na základě kterých se 
rozhoduje, jaké projekty bude mít PMO na starosti, respondenti zmiňují kromě trvání 
projektu a externích a interních nákladů také strategické záměry, komplikovanost a typ 
zákazníka/projektu. 

Ačkoliv se 67 % respondentů domnívá, že se práce projektové kanceláře zlepšuje  
(v 2007 to bylo 52 %), pouze 13 % respondentů ji vnímá jako kvalifikovanou a kompetentní 
(v minulém roce 14 %). Obecně ale lze říct, že se u respondentů vnímaní přínosu PMO 
pro jejich společnosti zlepšuje. Zatímco v roce 2006 25 % respondentů hodnotí svou PMO 
jako „zlepšuje se“, v roce 2008 je to již 68 %. V meziročním srovnání však stále přetrvává 
nemalý počet respondentů, kteří uvádějí nutnost zlepšení činnosti své PMO. 
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Celkové hodnocení
Obecně respondenti vnímají úroveň řízení projektů v jejich společnostech lépe než  
v minulém roce. 34 % respondentů vidí potenciál pro zlepšení s ohledem na jejich budoucí 
potřeby, což představuje meziroční pokles o 7 p. b.

Jako největší přínosy řízení projektů vidí respondenti i v tomto ročníku koordinaci projektů  
a řízení zdrojů (39 % respondentů) a standardizaci metod řízení projektů  
(20 % respondentů).
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Naše služby řízení projektů
V současné době se od vedoucích pracovníků stále více vyžaduje, aby rozpoznali a uvědomili  
si rizika klíčových programů či projektů a rozsah, v jakém jsou tato rizika řízena. Společnost  
Ernst & Young vám může pomoci zhodnotit, monitorovat a zlepšit úroveň kontroly rizik 
klíčových programů.

Odborníci Ernst & Young navrhují řešení specifických problémů v oblasti řízení rizik za použití 
metodik projektového řízení. Náš poradenský tým vám může pomoci vyřešit jakékoli specifické 
otázky související s projekty, které vaše organizace realizují.

Podílíme se na projektech podnikových transformací, reorganizacích, integracích po fúzích 
a akvizicích či zavádění významných informačních systémů. Při včasném zapojení našeho 
týmu dokáže společnost lépe reagovat na nová rizika, zajistí vyšší úspěšnost změny a omezí 
významné náklady spojené s neúspěchem.   

Naše služby:
V oblasti podpory klientských projektů nabízíme zejména následující služby: 

•	 Prvotní analýza a studie proveditelnosti významných projektů 
•	 Projektové řízení a koordinace 
•	 Řízení a úspěšné prosazování změn, zajištění přijetí změny organizací 
•	 Koučink interních projektových manažerů nebo členů projektové kanceláře 
•	 Školení a podpora projektových manažerů implementačních struktur fondů EU 
•	 Podpora při zavádění projektové kanceláře nebo zlepšování metodiky 
•	 Řízení nebo revize (rizik) projektu či programu a doporučení zlepšení 
•	 Následná revize po implementaci či dosažení cíle projektu 

Naši zaměstnanci jsou odborníci, kteří mají rozsáhlé zkušenosti v oblasti vedení projektu 
se specializací na určitá konkrétní odvětví. Naše týmy vám poskytnou efektivní a praktická 
řešení.

Navštivte nás na www.ey.com/cz, kde najdete více informací o tom, jak služby 
podnikového poradenství a řízení podnikatelských rizik společnosti Ernst & Young  
mohou přispět ke zvýšení úspěšnosti vašich projektů a ke zlepšení kontroly rizik. 
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Informace o Ernst & Young
Ernst & Young patří mezi nejvýznamnější 
celosvětové firmy poskytující odborné 
poradenské služby v oblasti auditu  
a daňového, transakčního a podnikového 
poradenství. Naši odborníci, jichž po celém 
světě působí 130 tisíc, vyznávají stejné 
hodnoty a spojuje je maximální důraz na 
kvalitu poskytovaných služeb.

Podrobnější informace najdete na našich 
webových stránkách www.ey.com/cz.
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